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JApymreo ¢puznyapa Cpouje 1 MuHHCTAPCTBO IPpOCBETE Kparyjesan
I paspen HAayKe M TeXHOJIOWKOr pa3Boja Pemyosnke Cponje 23-24. ampua 2021.

SAJAIIN-BETA KATET'OPUJA*

Mecta A u b ce Hanaze Ha uctoj obanu pexe. Mecto A ce Hanmaszu y3BOJHO (CMep KpeTama peke je 01 MecTa A Ka MecTy
B) ox mecra b. McroBpemeno u ay* HUCTOT IpaBla (MapajelHo ca mpasieM obane) u3 Mecta b ka mecty A kpeny Opon u
riaucep, a u3 Mecta A xa mecty b uaman. ['mucep xana ce cycperHe ca yamueM, okpehe ce u HactaB/ba Aa ce kpehe ka
opony. Onpenutu cpenmy Op3uHY KpeTama Tircepa o Mmojiacka u3 Mecta b, HakoH oKpeTama, 1ma 70 cycpera ca OpooM.

bp3una pexe y ogHOCy Ha obaily je KOHCTaHTHa M M3HOCH C, Op3mHE Opoja M YaMIila y OJHOCY Ha PEKy Cy jeIHake,

KOHCTaHTHe M u3Hoce V (V>C), 10K je Gp3uHa IrMcepa y 0OQHOCY Ha PEKy KOHCTAHTHA M jefHaka Vg (Vy >V u Vg >V -C).

CBe BenmMYMHE HaBeIEHE Yy 3a[aTKy Cy TO3HaTe. 3aHEMapuTH AWMEH3Wje Opona, YaMIiia U IiIhcepa Kao U BpeMe OKpeTama
rimcepa. [15 moena]

Ha moBpmmHM XoMoreHor m KpyTor Basbka mMace M =8Kkg u momynpeunwka ocHoBe R ypesaH je, IO IONPEeYHOM

MpeceKy BaJbKa, IUINTAaK jKJbeO. Yiora jkJbeba je camo /1a ce Ha BaJbak HAMOTa HUT, U Y3€TH Ja HhEeTroBe NTUMEH3Hje HE YTHIY
Ha MOMEHT MHEpIMje U TUHAMHUKY KpeTama BaJbka. [lakiie Ha Bajbak ,Tj. YHyTap *JbeOa BaJbKa, C€ HAMOTa TaHKa, Oe3MaceHa
W HEWCTerJbMBa HUT. Barkak ce MpPUCIOHHM y yrao, Tako Ja JOAUPYje HEMOKPETHH BEPTHKATHH 3UJ U HENOKPETHY
XOPU30HTAIHY MOJIOTY, U HCTOBPEMEHO Cce Bexke 3a Ter Mace M=11kg kao mro je mpukazaHo Ha ciaumd 1, a 3aTuM ce Tena

(Baspak W Ter) mycte Aa ce cnodoaHo kpehy u3 crama mupoBama. KoeuuujeHTn Tpema n3Mel)y Bajbka U XOPHU30HTAIHE
nojyiore, kao W m3Mmely Bajbka M BEPTUKAIHOT 3HWJa Cy jeJHAKH, a BPEIHOCT KoedulmjeHTa Tpewa u3Hocu 4 =05.

Onpenutn HHTEH3UTET yOp3ama Tera. TokoM KpeTama HeMa NpOKJIn3aBamba u3Mel)y HUTH 1 Bajbka. CBe ocTalie Cujie Tpema
U OTIIOpa Y CUCTEMY 3aHEMAapHTH, Ka0 U Macy KOTypa OKO KOT je mpebaueHa HUT. MOMEHT MHEpLUje XOMOT€HOT H KPyTOr

. 1 .
BaJbKa OKO HeroBe oce cumerpuje je | :Emrz, r7e je M Maca BaJbKa, a I TOJYNIPEYHUK IMOMPEYHOr TpeceKa BasbKa.

V6p3ame cue 3emibrHe Texe je g =9.81m/s?. [20 moena]

V cucremy ca ciuke 2 rno3Hata je maca 6moka M =51Kkg u maca tera m=34Kkg . Tpeme nmocroju camo usmely 6i1oka u
HETIOKPETHE XOPU30HTATIHE NOoJIore, a KoeuuujeHT Tpema u3Hocu L = 0,28 . Ako Tena (0JIOK U Ter) 3aouuiby KpeTame 13

CTamba MUPOBarha OJIPEANTH UHTCH3UTET yOp3ama 0J0Ka Yy OJJHOCY Ha HEMOKPETHY Mo yiory. Ter je y CTaJHOM KOHTaKkTy ca
0JIOKOM, JIOK je OJIOK Y CTaJIHOM KOHTAKTy Ca XOPHU30HTATHOM Mo ijioroM. KoTyp je uBpcTO Be3aH 3a OJIOK U H-eroBa Maca ce
3aHeMapyje. 3aHeMapUTH Macy HEMCTErJbUBE HUTH, KA0 M CBE CHJIC Tpekma (OCHM HaBEJICHE) U CHUJIe OTIOpa. YOp3ame cuie

3emibnHe Texe je g =981m/s?. [20 moena]

Ha xnuny mace M =7 kg wu HarubGHor yrma « =60° mocraBibeHo je Teno mace m=3Kkg koje Moxe Ja ce Byde MO

N
CTPMOj PaBHH KJIMHA IOMONY HHUTH Jenyjyhn Ha lbeHOM ci10001HOM Kpajy cuitoM F koHctanTHOr mHTeH3uTeta F =40 N y

MpaBLy U cMepy Kao Ha ciuiy 3. Oxpenutu nHTeH3uTeTe yop3ama Tena U KIMHA y OIHOCY Ha HEHNOKpeTHY mnoajiory. Macy
HEHCTErJbUBE HUTH, Macy KOTypa, TPEHE U CBE CHJIE OTIOPa y CUCTEMY 3aHEMapUTH. Tela 3amouumby KpeTame U3 CcTamba

MHpOBama. Yop3ame cuie 3emibune Texe je g = 9.81m/s?. [20 moena]
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3anmaTke npunpemuo: Bragnmup YyOposuh

Penensentu: gou. ap Camra Cumuh, Mapko Munomesuh [IM® Kparyjesair

[Ipencenqnuk Komucuje 3a TakMudema yaeHUKa CpeIbUX MKoja: 1o1l. Ap Bragumup Mapkosuh, [IM® Kparyjesan
CBHM TakMHYapHMAa JKeJUMO ycnewman paa! Crpana 1 ox 2
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PEHIEIBA-BETA KATEI'OPUJA™

OzHaunmo ca L pacrojame m3mel)y mecta A u b. Bpeme koje mpoTekHe of] moiacka rimcepa 0 BeroBor cycpera ca

V,—C
[2n], npn wemy rimcep npehe myt L = (v, —C)-t; = g
gtV Vg +V

gyamieM je 1) = -L [3m], a pacrojame usmely rimcepa u

Vv, —V
6pona je tama AL=(v,—C)-t, —(v—C)-t, = (v, —V)-t, =
VvV, +V

9

-L [3m]. Tlocrymajyhu kao y TpeTXOMHOM CIydajy, [0

AL Vg—V
- 2
Vg+V o (Vg +V)

cycpera rimcepa u Opona (04 TpeHyTka t;) mpoTekHe Bpeme t, = -L [2m], a mpehenu nyT rnmcepa je

V, +C)(V, —V
L, =(vy +0C)1, =L(gz)- L [2n]. Tpaxena cpenmwa Op3uHa ramcepa je Vg = L+L [ln] u HakoH yBpIiuTaBama
(Vg +V) L+
) ) Vi-v-c
100ujeHnX BpeIHOCTH 100HjaMo V,, = [2m].
V
g

Jennaumna kpetama tera je ma=mg —T [1n]. JenHaunHe KpeTama BaJbKa Cy peioM %MR2 ~a=(T—uN, —uN,)-R[4n],

T+uN,—N,=0 [4n] u Mg—N, — N, =0[4n] (Buneru cauky 1). U3 ycioBa na Hema mpokin3aBama uzMely HUTH U
BaJbKa (TpeHyTHa Op3WHA Tauke A BajbKa jelHaKa je TPEHYTHO] Op3WHH HUTH) cienu wR =V, U Kaja H3BPIIMMO IPOMEHY IO
BPEMEHY MOCIIE/IbE jeHaKoCTh 1o0rjamo aR =a [3m].

p— 2 -
ml—p+2u°) 1ﬂM 3+ 1) -g ~307 m/s® [3+1n].
m(l—,u+2ﬂ2)+§M(1+'“2)

PemaBamem MpeTxoIHUX jeAHaYNHA TOOHjaMO a =

2
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cimka 1 ciuka 2

Jennaumne xperama 6yo0ka cy pexom Mb=T +N;, —Nj, — N [2n] (1) u Mg+T —N =0[4n] (2). Jennaunne kperama
Tera cy penom ma, =Ny — N, [2n] (3) u ma, =mg —T [2n] (4), Bugeru ciuky 2. Kako je mo ycnosy 3anartka Ter y
CTAJTHOM KOHTaKTy ca OiokoM cieru jaa je a, =b[2m]. Jawe Baxku N;, = N, u Nj, = Nj, tako na jennaumsue (1) u (3)
MOT'Y Jla ce CBEeIy Ha je/IHy jeJHauyMHy Koja Omucyje Kperame Oioka u tena kao nenuHe (M +m)b=T — N [2n] (5). U3
YCJIOBA JIa j€ HUT HEHCTersbuBa ciemu na je a, =b [2m] (6). Pemasamem jennaunna (2), (4), (5) u (6) mobujamo na je

WHTEH3UTET yOp3ama 0JI0Ka y OJHOCY Ha HETMIOKPETHY MOAJIOTY jeaHak b = H—_w -9 ~091m/s?[3+1n].
+2m — zm

pemiema 3a1araka 1. paspen 0era, crpana 1 ox 2
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MIPBU HAUYHH. JeqnaunHa kperama KiuHA Oyx X-oce je Mb=N % +F —% [3m]. Jemnaunna kpeTama Tena Iyx X-
. F V3 - FV3 N
oce je ma, :E_ N > [3n], ok je jenmauuna kperama Tema Iyx y-oce Ma, = T+E— mg [3n]. Beza usmehy

noMepaja Tena u KiuHa je Ay, = V3 (AX,, —AXy ), cimka 4, ma KaJi ce M3BpIIX JIBOCTPYKa MPOMEHA [0 BPEMEHY MPETXO/IHE
JETHAKOCTH, M KaKO TEJO W KJIMH 3all0OUWiby KpeTame U3 MUPOBama, CIeAH Ja je Be3a u3Mmely nHTeHsuTera yop3ama jgarta

a
H3pa3oM Yy =3 [3n]. PemraBambeM TPETXOMHHX jeaHaYMHAa go0WjamMo b :m ~354m/s?[1+1n],
a,—b 4M +3m
a - F(EM+3m) - Mmg+/3 ~507m/s’[L+1n] u a, = F/3(2M +m)—3mg(M +m) _ 265m/s2[1+1n], Tako na je
m(4M +3m) m(4M +3m)
a=.a’ +a; ~572m/s* [1+1n].
Ay 7172”2( T,=T,=F ; .
“T60 > r
- 5 o e
2| e g 330 B
ao S
M 5Mg'; b=bex
me N . M x
) Yo, N x
ciauka 3 cnuka 4
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JAPYI'M HAYUH. JennaumHa KpeTama KIMHA IyX X-0ce je Mb:N7+F—g[3n]. JemnaunHe Kperama Tema y

mb mg\/§

HEMHEPIMjATHOM KoopauHaTHOM cuctemy X'O'y’ Besanom 3a KiMH Ccy pemoMm ma'=F——— 5

mby3 mg

[3n] =

2F +mg+/3
4M +3m

N +

=0[3n] (cnuka 5). PemaBamem MpeTxonHUX jenHadnHa gobujamo b =

7

Hame je axz%er [In] u ayza'73 [In]. Ha ocHoBy mnperxomHor je

~354m/s’ [1+1n] u

o 2F(2m +m)—2v3mg(M +m) L],
m(4M +3m)
a = F(2M +3m)—Mmg\/§

X

F\/§(2M +m)—-3mg(M +m)
m(4M +3m)

~507m/s’[1+ln] u a, =

z2,65m/52[1+1n], TaKO Ja je

m(4M +3m)

a=./aj+a; ~572m/s*[1+1n].

=

" cnuka 5
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